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ВВЕДЕНИЕ 

Производственная практическая деятельность по получению 

профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности является 

важным элементом обучения. Она направлена на закрепление теоретических 

знаний, приобретенных в период обучения, развитие практических навыков 

будущего специалиста и готовности своевременно решать финансово – 

экономические, экономически – производственные управленческие задачи. 

Производственная практика является ключевой точкой в обучении будущего 

специалиста. При прохождении практики студенты напрямую сталкиваются с 

проблемами, стоящими перед сельскохозяйственной организацией и видя 

недостатки могут наметить пути улучшения организации производства. 

Базой производственной практики мною была выбрана 

сельскохозяйственная организация- ЗАО «Бирюли» Высокогорского района 

РТ, в течение пяти недель (с 13 июня по 24 июля). Полное фирменное 

наименование общества Закрытое акционерное общество «Бирюли». 

Сокращённое фирменное наименование – ЗАО «Бирюли». Почтовый адрес 

общества: 422737, Республика Татарстан, Высокогорский район, пос. 

Бирюлинского Зверосовхоза, ул. Воинов – Интернациалистов, д.1. 

Цель состоит в укрепление и расширение теоретических знаний, 

полученных в процессе обучения по профессиональным специальным 

дисциплинам, а также сборе и анализе первично  экономической 

информации и приобретение необходимых профессиональных навыков, 

применение которых обеспечит успешное осуществление профессиональной 

деятельности в будущем.  

Из поставленной цели появляются следующие задачи: 

1. Изучить общие принципы осуществления деятельности в ЗАО 

«Бирюли», ознакомиться с его организационной структурой и структурой 

управления. 

2. Осуществить анализ нормативной базы, которым руководствуются 

специалисты данной организации. 
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3. Изучить методологию и основные принципы ведения бухгалтерского 

учета на данном предприятии.  

4. Изучить имеющиеся формы первичной учетной документации и 

рассмотреть регистры бухгалтерского учета. 

5. Осуществить анализ экономического положения организации, дать 

оценку относительно его финансового состояния. 

Объектом исследования является закрытое акционерное общество 

«Бирюли» Высокогорского района РТ, которое занимается производством и 

реализацией сельскохозяйственной продукции растениеводства и 

животноводства. 

Информационной базой служит нормативные документы и акты по 

бухгалтерскому учету, федеральные стандарты в лице положений по 

бухгалтерскому учету и методические рекомендации, экономическая 

литература, годовые отчеты и первичные документы организации, работы 

отечественных и зарубежных авторов, материалы отчетности предприятия. 

Методологической и теоретической основой исследования являются 

положения теории организации производства, управления персоналом, теории 

организации труда, теории мотивации, положения финансового менеджмента 

и основы финансового анализа. 

При написании работы использовались такие методы исследования, как 

статистический метод экономических исследований, анализ показателей на 

основе статических материалов, беседы с руководителями и специалистами на 

предприятии. 
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1. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СУБЪЕКТА. 

 

Закрытое акционерное общество «Бирюли» Высокогорского района 

(далее – ЗАО «Бирюли» зарегистрирована 7 декабря 2002 года по адресу 

422737, Высокогорский район, Бирюлинского Зверосовхоза, улица Воинов – 

интернациолистов, дом 1. Обществу присвоен ОГРН 1021600813651 и ИНН 

1616010400. Основным видом деятельности является разведение кроликов и 

пушных зверей в условиях фермы, также дополнительные виды деятельности: 

выращивание зерновых и зернобобовых культур, выращивание картофеля, 

разведение крупного рогатого скота, овец, коз, лошадей, свиней, пчел другое.  

ЗАО «Бирюли» относится к организациям, учрежденным юридическими 

лицами или гражданами совместно, форма собственности – частная. Размер 

уставного капитала – 602944110 рублей, количество учредителей – 2. 

Предприятие расположено в северо – западной части Высокогорского 

района, входит в состав Казанской пригородной природно – экономической 

зоны Республики Татарстан. Поселок Бирюли расположено в 25 км к юго – 

западу от регионального центра города Казани.  

Климат – умеренно – континентальный. Средняя температура зимой -15 

℃, а летом +20 ℃.  Годовые осадки составляют 465 мм. Разница между самым 

сухим и самым влажным месяцем 35 мм. Благоприятные климатические 

условия характерны для всей территории.  

Здесь господствуют равнинные, слегка всхолмленные ландшафты без 

больших перепадов высот. Местность характеризуется обилием оврагов. 

В системе растениеводства и животноводства обширно применяются 

научные достижения и передовой опыт агрономической промышленности 

России. Основными факторами общественного производства являются 

природные ресурсы, трудовые ресурсы и капитал.  

При анализе использования земельного фонда следует изучить 

изменения размера земельных угодий и выявить возможность дальнейшего 
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расширения площади пашни, сенокосов и пастбищ в хозяйстве. В ходе анализа 

нужно сопоставить фактические данные о размере угодий в текущем году с 

плановыми и данными прошлых лет. Это позволит определить изменения в 

размере общего земельного фонда, площади сельскохозяйственных земель в 

целом и по видам угодий. 

 Изучая изменения в размере земельных угодий, необходимо отметить, 

что они происходят не стихийно, а в результате выполнения плана 

мероприятий по улучшению использования земель.  

Особое внимание нужно уделять выявлению возможностей расширения 

площади сельскохозяйственных угодий, определив при этом вместе со 

специалистами выгодность тех или иных мероприятий. Так, при определении 

целесообразности мероприятий по переводу одного вида угодий в другой 

следует пользоваться данными о выходе кормовых единиц с 1 га, затратах 

труда, себестоимости кормовой единицы и содержании в ней питательных 

веществ.  Рассмотрим на примере таблицы 1. 

Таблица 1 – Анализ размера, состава и структуры земельного фонда ЗАО 

«Бирюли» Высокогорского района РТ за 2020-2022 годы 

Земельные 

угодья 

Площадь, га Структура, % 
В среднем по РТ 

за 2021 год 

2020г 2021г 2022г 2020г 2021г 2022г 
Площад

ь, га 

Структ

ура, % 

Пашня 16462 15792 19706 72,4 70,1 74,4 6020 89,9 

Сенокосы 434 746 526 1,9 3,3 2,0 100 1,5 

Пастбища 4665 4321 4021 20,5 19,2 15,2 557 8,3 

Итого 

сельхозугодий 
21561 20859 24253 94,8 92,6 91,6 6696 100,0 

Лес 752 726 626 3,3 3,2 2,4 - - 

Пруды и 

водоемы 
130 195 175 0,6 0,9 0,7 - - 

Прочие земли 295 747 1430 1,3 3,3 5,3 - - 

Всего земель 22738 22527 26484 100,0 100,0 100,0 6993 х 

Процент 

распаханности 
х х х 72,4 70,1 74,4 х x 

 

Исходя из данных таблицы можно сделать вывод, что площадь пахотных 

земель снизилась с 16462 га в 2020 году до 15792 в 2021 году, а затем 
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увеличилась до 19706 га в 2022 году. Доля пахотных земель в общей площади 

уменьшилась с 72,4% в 2020 году до 70,1% в 2021 году, но в 2022 году вновь 

увеличилась и составила 74,4%. В сравнение со средними данными по РТ 

пахотные земли в ЗАО «Бирюли» больше на 13686 га. Площадь сенокосов 

также имела изменяющеюся динамику. В 2020 году она увеличилась с 434 га 

до 746 га в 2021 году, а затем снова уменьшилась до 526 га в 2022 году. Доля 

сенокосов в общей площади земель также имело нестабильное изменение, 

увеличившись с 1,9% в 2020 году до 3,3% в 2021 году и снова снизившись до 

2% в 2022 году. По сравнению со средними данными по РТ ЗАО «Бирюли 

превышает их на 426 га. Пастбища также показали снижение, с 4665 га в 2020 

году до 4321 га в 2021 году и до 4021 га в 2022 году. Доля пастбищ также 

сократилась с 20,5% в 2020 году до 19,2% в 2021 году и до 15,2% в 2022 году. 

По сравнению со средними данными по РТ превышает на 3464 га. Доля лесов, 

прудов и водоемов составляет небольшую часть от общей доли площади 

земель.  Таким образом, общая площадь сельхозугодий в 2022 году составила 

24253 га, что составляет 91,6% от общей площади земель.  

Специализация отражает преимущественное развитие той или иной 

отрасли на предприятии. Именно она показывает отраслевую структуру, а её 

уровень формируется по товарной продукции. Изменение структуры 

оказывает воздействие на все экономические показатели: объем выпуска 

товарной продукции, материалоемкость, доход, себестоимость, 

производительность и эффективность.  

Неравномерность выполнения плана по отдельным видам продукции 

приводит к отклонению ее фактической структуры от плана. 

Структура продукции – это соотношение объема выпуска отдельных изделий 

в общем их выпуске. Выполнить план по структуре означает сохранить 

запланированное соотношение отдельных ее видов. Пример изменения 

структуры представлен в таблице 2. 
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Таблица 2 – Стоимость и структура товарной продукции (в 

сопоставимых ценах) в ЗАО «Бирюли» Высокогорского района РТ за 2020-

2022 годы 

Виды 

товарной 

продукции 

Стоимость товарной 

продукции (СТП), тыс. 

руб. 

Структура, % 
В среднем за 3 

года 

Годы 

2020 2021 2022 2020 2021 2022 

СТП, 

тыс. 

руб. 

процен

ты к 

итогу, 

% 

Зерно 1340,6  634,1 1154,4 41,9 76,4 86,7 1043,0 68,3 

Картофель 1236,5 - - 38,6 - - 412,2 12,9 

Овощи 466,7 - 34,5 14,6 - 2,6 167,1 5,7 

Мясо КРС 156,9 196,4 142,7 4,9 23,6 10,7 165,3 13,1 

Итого 3200,7 830,5 1331,6 100,0 100,0 100,0 1787,6 100,0 

Кс=0,31 

 

На основании представленных данных можно сделать следующие 

выводы. Виды товарной продукции: наиболее значимыми видами товарной 

продукции являются зерно, картофель, овощи и мясо КРС.  Стоимость 

товарной продукции (СТП): за период с 2020 по 2022 год общая стоимость 

товарной продукции составила 3200,7 тыс. руб., 830,5 тыс. руб. и 1331,6 тыс. 

руб. соответственно. Структура товарной продукции: доля зерна в структуре 

товарной продукции постепенно растет, составляя 41,9% в 2020 году, 76,4% в 

2021 году и 86,7% в 2022 году. Доля картофеля в 2020 году составляла 38,6%, 

однако в последующие годы его доля не указана. Доля овощей составляет 

14,6% в 2020 году и 2,6% в 2022 году. Доля мяса КРС составляет 4,9% в 2020 

году, 23,6% в 2021 году и 10,7% в 2022 году. В среднем за 3 года: в среднем за 

3 года (2020-2022) стоимость товарной продукции составила 1787,6 тыс. руб. 

Доля каждого вида товарной продукции в среднем за 3 года составляет: зерно 

- 68,3%, картофель - 12,9%, овощи - 5,7% и мясо КРС - 13,1%. Таким образом, 
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можно сделать вывод, что зерно является основным видом товарной 

продукции, составляющим большую долю в структуре стоимости товарной 

продукции, а овощи имеют наименьшую долю. Мясо КРС также имеет 

значительную долю в структуре стоимости товарной продукции. 

Методика анализа основных средств выбирается в зависимости от задач, 

которые необходимо решить. Чаще всего выбор методики анализа основных 

средств сводится к изучению обеспеченности производства всей необходимой 

техникой и ее движением. Одним из основных факторов увеличение объема 

производства продукции является обеспеченность предприятий основными 

средствами в нужном количестве. Анализ обеспеченности организации и её 

структурных подразделений основными средствами предназначен для 

изучения потребности предприятия в основных средствах для полной 

выработки продукции, фактического наличия основных средств. Рассмотрим 

анализ обеспеченности основными средствами в таблице 3. 

Таблица 3 – Анализ обеспеченности основными средствами ЗАО 

«Бирюли» Высокогорского района РТ за 2020-2022 годы 

Показатели 
годы 

В среднем 

по РТ за 

2022 

2020 2021 2022  

Среднегодовая стоимость основных 

производственных фондов 

сельскохозяйственного назначения, тыс. 

руб. 

740001,

0 
883271,0 544805,0 516029,0 

Сумма энергетических мощностей, л.с. 20174,0 19372,0 20263,0 9096,0 

Число среднегодовых работников, чел. 230,0 188,0 199,0 88,0 

Площадь сельскохозяйственных угодий, 

га 
21561,0 20859,0 24253,0 6696,0 

Площадь пашни, га 16462,0 15792,0 19706,0 6020,0 

Фондооснащенность на 100 га 

сельскохозяйственных угодий, тыс. руб. 
3432,1 4234,5 3483,3 7706,9 

Фондовооруженность на 1 работника, 

тыс. руб. 
3217,4 4698,3 4245,3 5858,5 

Энергооснащенность на 100 га пашни, 

л.с. 
122,5 122,7 102,8 151,1 

Энерговооруженность на 1 работника, 

л.с. 
87,7 103,4 101,8 103,3 
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Анализируя данные таблицы о обеспеченности основными средствами 

ЗАО "Бирюли" Высокогорского района РТ за период с 2020 по 2022 годы, 

можно сделать следующие выводы. Среднегодовая стоимость основных 

производственных фондов сельскохозяйственного назначения снизилась с 

740001,0 тыс. руб. в 2020 году до 544805,0 тыс. руб. в 2022 году. Однако, в 

среднем по РТ за 2022 год эта стоимость составляет 516029,0 тыс. руб., что 

выше показателя ЗАО "Бирюли". Это говорит о некоторых проблемах в 

обеспечении компании основными средствами по сравнению с другими 

предприятиями в регионе. Сумма энергетических мощностей в ЗАО "Бирюли" 

достаточно стабильна и колеблется в пределах от 19372,0 л.с. в 2021 году до 

20263,0 л.с. в 2022 году. В среднем по РТ за 2022 год эта сумма составляет 

9096,0 л.с. На основании этого можно сделать вывод, что компания достаточно 

обеспечена энергетическими мощностями. Число среднегодовых работников 

в компании также имеет тенденцию к снижению, с 230 человек в 2020 году до 

199 человек в 2022 году. В среднем по РТ за 2022 год число работников 

составляет 88 человек. Это может указывать на процессы реструктуризации и 

оптимизации кадровой политики компании. Площадь сельскохозяйственных 

угодий и площадь пашни в ЗАО "Бирюли" имеет тенденцию к увеличению. В 

2022 году площадь сельскохозяйственных угодий составляет 24253 га, а 

площадь пашни - 19706 га. В среднем по РТ за 2022 год площадь 

сельскохозяйственных угодий составляет 6696 га, а площадь пашни - 6020 га. 

Это говорит о том, что компания активно развивается и расширяет свою 

деятельность. Фондооснащенность и фондовооруженность в ЗАО "Бирюли" 

имеют некоторые колебания. Однако, в среднем по РТ за 2022 год показатели 

фондооснащенности на 100 га сельскохозяйственных угодий и 

фондовооруженности на 1 работника выше, чем у компании. Это указывает на 

то, что в сравнении с другими предприятиями в регионе, ЗАО "Бирюли" имеет 

некоторые проблемы с оснащением основными средствами. 

Энергооснащенность на 100 га пашни и энерговооруженность на 1 работника 

также имеют колебания, но в среднем по РТ за 2022 год эти показатели также 
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превышают показатели компании. Здесь можно сделать вывод, что в 

обеспечении энергетическими ресурсами ЗАО "Бирюли" также есть 

некоторые недостатки. Таким образом, общий анализ обеспеченности 

основными средствами ЗАО "Бирюли" показывает, что компания имеет 

проблемы с фондооснащенностью, оснащением энергетическими ресурсами и 

может быть несколько неэффективной по сравнению с другими 

предприятиями в регионе. Возможно, компании следует провести анализ и 

оптимизировать использование основных средств и энергетических ресурсов 

для повышения эффективности и конкурентоспособности. 

Анализ использования трудовых ресурсов - процесс, характеризующий 

возможность эффективного ведения деятельности предприятия. 

Обеспеченность предприятия квалифицированными кадрами способствует 

обеспечению высокого качества производимой продукции и обеспечению 

конкурентоспособности фирмы в целом. Основными задачами анализа 

эффективности  использования  трудовых ресурсов являются изучение и 

оценка обеспеченности предприятия и его  структурных 

подразделений  трудовыми  ресурсами  в  целом, а также по категориям и 

профессиям; определение и изучение показателей текучести кадров; 

выявление  резервов  трудовых  ресурсов,   более   полного и эффективного их 

использования. Рассмотрим анализ использования трудовых ресурсов в 

таблице 4. 

Таблица 4 – Анализ использования трудовых ресурсов ЗАО «Бирюли» 

Высокогорского района за 2021-2022 годы 

Показатели 

Годы В среднем 

по РТ за 

2021 год 
2020 2021 2022 

Среднегодовая численность работников, 

чел. 
230,0 188,0 199,0 94,0 

Годовой запас труда, тыс. чел-час 442,8 361,9 383,1 172,0 

Фактически отработано всеми работниками, 

тыс. чел-час 
458,0 376,0 390,0 183,0 

Уровень использования запаса труда, % 103,4 103,9 101,8 106,6 
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Из представленных данных можно сделать следующие выводы. 

Среднегодовая численность работников снизилась с 230,0 человек в 2020 году 

до 188,0 человек в 2021 году, после чего ожидается небольшой рост до 199,0 

человек в 2022 году. Это указывает на сокращение штата работников в 

организации. Годовой запас труда также снизился с 442,8 тыс. чел-час в 2020 

году до 361,9 тыс. чел-час в 2021 году, но ожидается его небольшое 

увеличение до 383,1 тыс. чел-час в 2022 году. Это говорит о снижении общего 

объема работы, который должны выполнить работники организации. 

Фактически отработанное время всеми работниками также снизилось с 458,0 

тыс. чел-час в 2020 году до 376,0 тыс. чел-час в 2021 году, но ожидается его 

небольшое увеличение до 390,0 тыс. чел-час в 2022 году. Это говорит о 

снижении эффективности работы работников в организации. Уровень 

использования запаса труда выше 100% во всех годах, что означает, что 

организация использует запас труда сверх его запланированного объема. 

Наибольшее превышение запаса труда было в 2021 и 2022 годах, где уровень 

использования составлял 103,9% и 101,8% соответственно. Основываясь на 

этих данных, можно сделать вывод, что в 2021 году организация сократила 

свой штат сотрудников и общий объем работы, однако уровень использования 

запаса труда находится на достаточно высоком уровне. В 2022 году ожидается 

небольшое увеличение численности работников и объема работы, но уровень 

использования запаса труда останется выше запланированного. 

Интенсификация сельского хозяйства — это основная форма рас-

ширенного воспроизводства, осуществляемая путем совершенствования 

системы ведения отрасли на основе научно-технического прогресса для 

увеличения выхода продукции с единицы площади. Под интенсификацией 

сельского хозяйства следует понимать дополнительные вложения 

материальных средств, а иногда и живого труда на той же площади, 

осуществляемые на основе совершенствования техники и технологии 

производства с целью увеличения объема продукции при одновременном 

росте экономического плодородия земли. 
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Уровень интенсивности сельскохозяйственного производства отражает 

степень концентрации средств производства и труда на одной и той же 

земельной площади. Для определения уровня интенсивности применяют 

систему показателей, которая включает как общие, так и частные, как 

стоимостные, так и натуральные показатели. Рассмотрим на примере таблицы 

5. 

Таблица 5 – Уровень интенсивности и экономическая эффективность 

интенсификации ЗАО «Бирюли» Высокогорского района РТ 2020-2022 годы 

Показатели 
Годы 

Темп роста, % 

2022 г. к: 

2020 2021 2022 2020 2021 

Уровень интенсивности 

Приходится на 100 га 

сельхозугодий: 

основных средств, тыс. руб. 

3432,1 4234,4 3483,3 101,5 82,3 

производственных затрат, 

тыс.руб. 
1160,4 1132,5 1546,5 133,3 136,6 

затрат труда, тыс. чел.-час. 2,1 1,8 1,6 76,2 88,9 

энергетических ресурсов, л.с. 93,6 92,9 83,5 89,2 89,9 

Экономическая эффективность интенсификации 

Выход валовой продукции (в 

сопост. ценах) на: 

100 га сельхозугодий, тыс.руб. 

7,1 4,2 11,4 160,6 271,4 

100 га соизмеримой пашни, 

тыс.руб. 
33,6 20,1 51,6 153,6 256,7 

100 рублей основных средств, 

руб. 
0,2 0,1 0,3 150,0 300,0 

100 рублей издержек 

производства, руб. 
0,6 0,4 0,7 116,7 175,0 

1 среднегодового работника, 

тыс. руб. 
6,6 4,7 13,9 210,6 295,7 

Сумма прибыли (убытка) на: 

100 га сельхозугодий, тыс.руб. 
66,9 64,9 154,3 230,6 237,8 

100 га соизмеримой пашни, 

тыс.руб. 
317,4 308,7 700,7 220,8 227,0 

100 рублей основных средств, 

руб. 
1,9 1,5 4,4 231,6 293,3 

100 рублей издержек 

производства, руб. 
5,8 5,7 10,0 172,4 175,4 

1 среднегодового работника, 

тыс. руб. 
62,7 72,0 188,1 300,0 261,3 

Уровень рентабельности 

(убыточности) продукции, % 
94,1 94,2 87,5 93,0 92,9 
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Из проведенного анализа уровня интенсивности и экономической 

эффективности интенсификации ЗАО «Бирюли» Высокогорского района РТ в 

период с 2020 по 2022 годы можно сделать следующие выводы. Уровень 

интенсивности сельскохозяйственного производства сокращался по 

сравнению с 2020 годом в каждом из рассматриваемых показателей к 2021 

году, однако в 2022 году наблюдался рост почти во всех показателях. 

Снижение уровня интенсивности указывает на то, что использование 

основных средств, производственных затрат, затрат труда и энергетических 

ресурсов на 100 га сельхозугодий сокращалось с течением времени. Однако в 

2022 году произошло некоторое возрастание уровня интенсивности. 

Экономическая эффективность интенсификации также имела изменения по 

годам. Выход валовой продукции в сопоставимых ценах на 100 га 

сельхозугодий и на 100 га соизмеримой пашни сначала снижался с 2020 по 

2021 год, а затем значительно возрастал в 2022 году. Такая же тенденция была 

замечена и в отношении 100 рублей основных средств, 100 рублей издержек 

производства и 1 среднегодового работника. Уровень рентабельности 

продукции ЗАО «Бирюли» в период с 2020 по 2022 годы оставался высоким, 

превышая 87,5%. Это говорит о том, что предприятие было способно 

обеспечивать прибыльность своей продукции. Таким образом, на основе 

данных таблицы можно сделать вывод о том, что ЗАО «Бирюли» в период с 

2020 по 2022 годы продемонстрировало рост экономической эффективности и 

уровня рентабельности своей продукции, что свидетельствует о позитивной 

динамике развития предприятия. 

Анализ имуществ организации и источников его формирования 

считается одним из этапов анализа финансового состояния предприятия. Они 

отражаются как в активах, так и в пассивах. Наибольшее общее представление 

о качественных изменениях в структуре активов организации, их источников. 

При рассмотрении итогов финансовой отчетности можно определить 

удельный вес статьи в общем итоге, определить структуру средств и их 

источников. Рассмотрим на примере таблицы 6  
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Таблица 6 – Структура имущества и источники его формирования в ЗАО 

«Бирюли» Высокогорского района РТ за 2020-2022 годы 

Показатель 

Значение показателя Изменение 

в тыс. руб. в % к валюте баланса тыс. 

руб. 

(гр.3-

гр.2) 

± % 

((гр.3-

гр.2) : 

гр.2) 

на 

начало 

года 

на конец 

года 

на 

начало 

года 

на конец 

года 

Актив 

1. Внеоборотные 

активы в том числе: 

основные средства 

883271 844805 58,2 49,7 -38466 -0,04 

2. Прочие 

внеоборотные 

активы 

1228 9588 0,1 0,6 8360 6,8 

Итого по разделу 1 884499 854393 58,3 50,4 -30106 -0,03 

2. Оборотные 

активы в том числе: 

запасы 

473043 495831 31,2 29,7 22788 0,04 

дебиторская 

задолженность 
145727 329859 9,6 19,8 182132 1,2 

денежные средства 

и их эквиваленты 
9747 2246 0,6 0,2 -7501 -0,8 

Итого по разделу 2 631517 846139 41,7 49,6 214622 0,3 

Валюта баланса 1516016 1700532 100,0 100,0 184516 0,1 

Пассив 

3. Собственный 

капитал 

в том числе  

Уставный капитал 

602944 602944 39,8 35,5 0 0 

Нераспределенная 

прибыль 

(непокрытый 

убыток) 

343636 350459 22,6 20,6 6823 0,01 

Итого по разделу 3 946580 953403 62,4 56,1 6823 0,007 

4. Прочие 

обязательства 
36610 56876 2,4 3,3 20266 0,6 

Заемные средства 228301 313911 15,1 18,5 85610 0,4 

Итого по разделу 4 264911 370787 17,5 21,8 105876 0,4 

5. Краткосрочные 

обязательства, в том 

числе: Заемные 

средства 

27693 4902 1,8 0,3 -22791 -0,8 

Кредиторская 

задолженность 
276832 371440 18,3 21,8 94608 0,3 

Итого по разделу 5 304525 376342 20,1 22,1 71817 0,2 

Валюта баланса 1516016 1700532 100,0 100,0 184516 0,1 
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Из представленных данных в таблице 6 видно, что в течение года 

произошли изменения в структуре активов и пассивов компании. Значение 

основных средств составило 883271 тыс. руб. на начало года и снизилось до 

844805 тыс. руб. к концу года, что является уменьшением на 338466 тыс. руб. 

или 4%. Значение прочих внеоборотных активов увеличилось с 1228 тыс. руб. 

на начало года до 9588 тыс. руб. на конец года, что составило рост на 8360 тыс. 

руб. или 6,8%. Все внеоборотные активы компании снизились на 30106 тыс. 

руб. или 3% за год. Запасы увеличились с 473043 тыс. руб. на начало года до 

495831 тыс. руб. на конец года, что составляет рост на 22788 тыс. руб. или 4%. 

Дебиторская задолженность увеличилась на 182132 тыс. руб. или 120% за год. 

Денежные средства и их эквиваленты уменьшились на 7501 тыс. руб. или 0,8 

%. Всего оборотные активы компании увеличились на 214622 тыс. руб. или 

3% за год. Собственный капитал компании составил увеличение на 6823 тыс. 

руб. или 0,007%.  Прочие обязательства увеличились на 20266 тыс. руб. или 

0,6%. Заемные средства также увеличились, их прирост составил 85610 тыс. 

руб. или 0,4%. Краткосрочные обязательства, включая заемные средства и 

кредиторскую задолженность, увеличились на 71817 тыс. руб. или 0,2%.  

Валюта баланса компании составляла 1516016 тыс. руб. на начало года и 

выросла до 1700532 тыс. руб. на конец года, что составляет рост на 184516 тыс. 

руб. или 0,1%. Таким образом за год компания продемонстрировала рост 

оборотных активов и увеличение краткосрочных обязательств, однако 

оборотные активы сократились. В целом компания имеет стабильные 

результаты. 

Ликвидность баланса – это степень покрытия обязательств предприятия 

активов, период превращения которых в денежные средства соответствует 

сроку погашения обязательств. От степени ликвидности баланса зависит 

платежеспособность предприятия. Основной признак ликвидности — 

формальное превышение стоимости оборотных активов над краткосрочными 

пассивами. И чем больше это превышение, тем более благоприятное 

финансовое состояние имеет предприятие с позиции ликвидности.  
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Актуальность определения ликвидности баланса приобретает особое 

значение в условиях экономической нестабильности, а также при ликвидации 

предприятия вследствие его банкротства. В данном случае, говоря 

о ликвидности, имеется в виду наличие у предприятия оборотных средств 

в размере, теоретически достаточном для погашения краткосрочных 

обязательств. 

Для проведения анализа ликвидности баланса предприятия статьи 

активов группируют по степени ликвидности — от наиболее быстро 

превращаемых в деньги к наименее. Пассивы же группируют по срочности 

оплаты обязательств. Рассмотрим на примере таблицы 7. 

Таблица 7 – Анализ ликвидности бухгалтерского баланса в ЗАО 

«Бирюли» Высокогорского района РТ  

Актив 
На 

начало 

На 

конец 
Пассив 

На 

начало 

На 

конец 

Платежный 

излишек 

(недостаток) 

На 

начало 

На 

конец 

А1 

наиболее 

ликвидные 

активы 

9747 2246 

П1 

наиболее 

срочные 

обязательст

ва 

276832 371440 -267085 -369194 

А2 быстро 

реализуемы

е активы 

145727 329859 

П2 

краткосроч

ные 

пассивы 

27693 4902 118034 324957 

A3 

медленно 

реализуемы

е активы 

473043 495831 

П3 

долгосрочн

ые пассивы 

264911 370787 208132 125044 

А4 трудно 

реализуемы

е активы 

884499 854393 

П4 

постоянные 

(устойчивы

е) пассивы 

946580 953403 -62081 -99010 

Валюта 

баланса 
1516016 1700532 

Валюта 

баланса 
1516016 1700532 - - 
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Основываюсь на данных таблицы 7 видно, что наиболее ликвидные 

активы не покрывают наиболее срочные обязательства на 267085 тыс. руб. на 

начало года и на 369194 тыс. руб. на конец года. Быстро реализуемые активы 

покрывают краткосрочные пассивы на 118034 тыс. руб. на начало года и на 

324957 тыс. руб. на конец года. Медленно реализуемые активы также 

покрывают долгосрочные пассивы на 208132 тыс. руб. на начало года и на 

125044 тыс. руб. на конец года. А трудно реализуемые активы не покрывают 

постоянные пассивы на 62081 тыс. руб. на начало года и на 99010 тыс. руб. на 

конец года. 

Платежеспособность фирмы показывает, сможет ли она вовремя 

расплатиться по своим обязательствам. Главным способом определения 

платежеспособности организации является коэффициентный анализ. В 

дальнейшем значения коэффициентов сопоставляются с их рекомендуемым 

нормативом, в результате чего формируется мнение о платежеспособности 

или неплатежеспособности организации, её финансовой устойчивости или 

неустойчивости и рентабельности деятельности.  

Основным способом определения платежеспособности и ликвидности 

организации является коэффициентный анализ. В дальнейшем значения 

коэффициентов сравнивают с их рекомендуемым нормативом, в результате 

чего формируют мнение о платежеспособности или неплатежеспособности 

организации, ее финансовой устойчивости или неустойчивости, 

рентабельности деятельности, уровне деловой активности. На практике 

рассмотрения коэффициентного анализа часто недостаточно.  

Оценивая платежеспособность компании целесообразно анализировать 

показатели бухгалтерской отчетности в абсолютной динамике. Важно 

помнить, что комплексный анализ деятельности организации на основе 

системы показателей ее ликвидности и платежеспособности позволяет 

всесторонне охарактеризовать потребность в денежных средствах и 

спрогнозировать финансовую стратегию в условиях существующей 
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экономической нестабильности. Если у компании не хватает денег, чтобы 

расплатиться с контрагентами, то ее платежеспособность ниже, чем требуется.  

Однако, если у нее высокая ликвидность, она может продать часть 

имущества. Так удастся выручить необходимые средства, чтобы погасить 

задолженность. 

Узнаем это на примере таблицы 8.  

Таблица 8 – Анализ финансовых коэффициентов платежеспособности в 

ЗАО «Бирюли» Высокогорского района РТ  

Показатели 
Нормативное 

ограничение 

На начало 

года 

На конец 

года 
Изменение 

Общий показатель 

платежеспособности (L1) 
L1>1 1,9 0,7 -1,2 

Коэффициент абсолютной 

ликвидности (L 2) 
0,2˂L2<0,5 0,03 0,005 -0,025 

Коэффициент «критической 

оценки» (L 3) 
0,7 <LЗ˂0,8 0,5 1,1 0,6 

Коэффициент текущей 

ликвидности (L 4) 
1,5<L4<2 2,1 2,7 0,6 

Коэффициент маневренности 

функционирующего капитала 

(L 5) 

Увеличение в 

динамике 

положительно 

0,7 0,9 0,2 

Доля оборотных средств в 

активах (L 6) 
L6 >0,5 0,4 0,5 0,1 

Коэффициент обеспеченности 

собственными средствами 

(L7) 

L7>0,1 0,1 0,1 0,0 

 

 Из представленных показателей видно, что некоторые показатели 

превышают или не достигают нормативных ограничений.  Так показатель 

платежеспособности на начало года составляет 1,9, что соответствует 

нормативным ограничениям. Однако, к концу года этот показатель снизился 

до 0,7, что говорит о снижении платежеспособности на предприятии. 

Коэффициент абсолютной ликвидности на начало года составил 0,03, а на 

конец года ухудшился до 0,005, что значительно ниже нормативного 

ограничения. Это указывает на проблемы с доступностью средств в 

краткосрочной перспективе.  
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Коэффициент «критической оценки» на начало года составлял 0,5, что 

ниже нормативного ограничения, но к концу года этот показатель улучшился 

до 1,1, что говорит о повышении устойчивости предприятия. Коэффициент 

текущей ликвидности на начало года составляет 2,1, а на конец года он 

увеличился на 2,7, что находится в пределах нормативного ограничения и 

подтверждает улучшение ликвидности на предприятии.  

Коэффициент маневренности функционирующего капитала на начало 

года равен 0,7, а к концу года повысился до 0,9, что свидетельствует о росте 

доступности капитала для текущих операций. Коэффициент обеспеченности 

собственными средствами на начало и конец года составляет 0,1, что 

соответствует нормативному значению.  

В целом, анализ показателей свидетельствует о смешанной динамике 

показателей платежеспособности на предприятии. Некоторые показатели 

улучшаются, другие ухудшаются, что может указывать на наличие проблем и 

нестабильности финансового положения предприятия. 

Финансовая устойчивость – характеристика, позволяющая дать оценку 

степени стабильности положения организации, которая заключается в 

наличии финансовых резервов, позволяющих осуществлять и поддерживать 

свою деятельность – производить и продавать товары, работы и услуги, 

сохранять профицит бюджета, то есть поддерживать ситуацию, когда доходы 

превышают расходы.  

Это один из базовых показателей, по которым можно судить о 

стабильности предприятия. Цель проведения анализа – выполнить оценку 

финансовой независимости компании, достаточности имеющегося капитала, 

способности обходиться без использования привлеченных средств, а также 

для установления динамики независимости. 

Анализ может проводиться как самой фирмой для обеспечения 

непрерывного входящего потока денежных средств и дальнейшего грамотного 

распределения, так и сторонними лицами для выбора варианта максимально 

выгодного вложения своих средств.  
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Анализ финансовой устойчивости предприятия проводят как в 

долгосрочной, так и в краткосрочной перспективе. При анализе показателей 

финансовой устойчивости организации учитывают абсолютные и 

относительные показатели. К абсолютным показателям относится состояние 

всех финансовых запасов и источники, которые их покрывают. 

Относительные показатели считаются основой для аналитического 

исследования. К ним относится аналитика расходов компании, состояния 

бюджета, баланса. Рассмотрим на примере таблицы 9. 

Таблица 9 – Анализ коэффициентов финансовой устойчивости в ЗАО 

«Бирюли» Высокогорского района РТ 

Показатели Норма 

ограничения 

На начало 

года 

На конец 

года 
Изменения 

Коэффициент капитализации U1 Не выше 1,5 0,19 0,25 0,06 

Коэффициент обеспеченности 

собственными источниками 

финансирования U2 

0,1-0,5 0,11 0,09 -0,02 

Коэффициент финансовой 

независимости U3 
0,4-0,7 0,77 0,75 -0,02 

0-Коэффициент финансирования 

U4 
>0,7 1,66 1,28 -0,38 

Коэффициент финансовой 

устойчивости U5 
>0,6 0,79 0,79 0,0 

  

 В результате анализа показателей финансовой устойчивости компании 

за год, можно сделать следующие выводы. Коэффициент капитализации на 

конец года составил 0,25, что на 0,06 выше начального значения и не 

превышает установленной нормы ограничения, это говорит о том, что 

компания успешно привлекла инвестиции и увеличила свой капитал.  

Коэффициент обеспеченности собственными источниками 

финансирования на конец года составил 0,09, что на 0,02 ниже показателя на 

начало года, это говорит о том, что компания увеличила используемые 

заемные средства в финансировании своей деятельности.  

Коэффициент финансовой независимости на конец года составил 0,75, 

что на 0,02 ниже начального значения, но все равно находится в пределах 

допустимой нормы, это говорит о том, что компания все еще обладает 
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финансовой независимостью, хотя она немного снизилась. Коэффициент 

финансирования на конец года составил 1,28, что на 0,38 ниже показателя на 

начало года, данный показатель превышает установленную норму 

ограничения, что может указывать на излишнюю зависимость компании от 

заемных источников финансирования.  

Коэффициент финансирования устойчивости на конец года остался без 

изменений и составил 0,79, что находиться выше установленной нормы, это 

указывает на то, что компания сохраняет свою финансовую устойчивость 

несмотря на снижение других показателей. Таким образом, можно сказать, что 

в целом компания обладает хорошей финансовой устойчивостью и 

поддерживает свою финансовую независимость, хотя есть некоторое 

увеличение с использованием заемных средств. 
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2. ОРГАНИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА, СБОР И 

ОБРАБОТКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ. 

2.1  Оценка организации бухгалтерского учета на предприятии 

 

Под организацией бухгалтерского учета подразумевается комплекс мер 

по упорядочению учетной работы, проводимых администрацией предприятия, 

нацеленных на обеспечение финансового контроля над деятельностью 

персонала и способствующих повышению эффективности труда счетных 

работников.  

Организация системы бухгалтерского учета в ЗАО «Бирюли» ведется 

главным бухгалтером. Главный бухгалтер в своей деятельности 

руководствуется Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская 

отчетность организации» ПБУ 4/99 утвержденного приказом Минфина РФ 

№43 и 1/2008 «Учетная политика организации».  Организация системы 

бухгалтерского учета в соответствии с Федеральным законом №402 – ФЗ. 

Бухгалтерский учет в ЗАО «Бирюли» ведется в соответствии с 

Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 21.11.96 г. №129-ФЗ. 

В ЗАО «Бирюли» сложилась линейная структура бухгалтерии: все 

работники бухгалтерии подчиняются непосредственно главному бухгалтеру. 

Как сказано выше, функцию ведения бухгалтерского учета возложены 

на главного бухгалтера и на бухгалтерию, организационная схема 

представлена на рисунке 1.  

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 Организационная схема бухгалтерии. 
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Главный бухгалтер подписывает совместно с руководителем 

предприятия документы, служащие для приемки и выдачи товарно – 

материальных ценностей и денежных средств, а также расчетных, кредитных 

и финансовых обязательств. Указанные документы без подписи главного 

бухгалтера считаются недействительными и не принимаются к исполнению.  

Перечень лиц, имеющих право подписи первичных документов, 

утверждает руководитель организации по согласию с главным бухгалтером 

отдельным приказом.  

В установленные самой  организацией сроки первичные 

документы, учетные регистры и бухгалтерская отчетность подлежат передаче 

в архив. Обработанные первичные документы текущего месяца 

комплектуются в хронологическом порядке по признаку отношения к 

определенному учетному регистру и сопровождаются справкой из архива.  

При использовании Плана счетов бухгалтерского учета финансово – 

хозяйственной деятельности и Инструкции по его применению в журналы – 

ордеры осуществляется запись одновременно в два счета, что устраняет 

повторение оборотов и экономит счетный труд.  

Начисление заработной платы производится согласно штатному 

расписанию с выплатой по итогу работы с применением компьютерной 

программы.  

Проанализировав вышеизложенные данные, можно сделать вывод о том, 

что в ЗАО «Бирюли» организация системы бухгалтерского учета ведется в 

соответствии со всеми принятыми Федеральными законами и Положениями 

по бухгалтерскому учету и другими нормативными документами, а также 

способствует полному и своевременному отражению всех совершенных 

хозяйственных операций в  учете. 

2.2 Сбор и обработка учетной информации по полеводческой бригаде 

 

Аналитический учет производственных затрат организуется по видам 

производств и по культурам, к возделыванию которых относятся затраты. В 
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производственном процессе при выполнении конкретных работ расходуются 

нефтепродукты, семена, удобрения, изнашиваются машины и прочие 

основные средства, оплачивается труд рабочих и т.д. Все эти конкретные 

расходы в учете должны накапливаться отдельно. Основной формой 

организации труда в растениеводстве является постоянная производственная 

бригада. 

За бригадой закрепляются земельные угодья, техника, инвентарь и 

другие необходимые средства, также она получает годовое производственное 

задание по производству продукции с затратами труда, материальных и 

денежных средств. Оплата труда в растениеводстве производится по сдельно-

премиальной системе. 

Отрасль растениеводства включает производство зерновых, 

технических культур, кормопроизводства. Все это находит отражение в 

бухгалтерском учете. Все записи в бухгалтерском учете о затратах и выходе 

продукции растениеводства основываются на данных соответствующих 

первичных документов. 

Для учета полевых и стационарных работ, выполненных тракторами, 

комбайнами и другими самоходными машинами, применяют Учетный лист 

тракториста-машиниста [ПРИЛОЖЕНИЕ 2] (ф. № 67-б), который заполняют 

на каждого тракториста-машиниста отдельно. Документ выписывается на 10-

15 дней на каждого механизатора. В нем фиксируется расход топлива, объем 

выполненных работ, качество этих работ. При открытии учетного листа 

указывают год, месяц, наименование хозяйства, номер отделения, бригады, а 

также фамилию, имя и отчество тракториста-машиниста, его табельный 

номер, марку трактора и его инвентарный номер. Учет ведут по мере 

выполнения работ по видам с указанием, под какие культуры они 

выполнялись. 

Учетный лист тракториста-машиниста ведет бригадир или учетчик 

бригады (тракторно-полеводческой или тракторной), подписывают 

тракторист, бригадир и утверждает агроном. Агроном также делает отметку о 
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качестве и сроках выполнения работ. По данным, отраженным в учетном 

листе, производят начисление оплаты труда трактористу-машинисту. 

Путевой лист трактора [ПРИЛОЖЕНИЕ 3]  (ф. № 68), применяется для 

учета работ на перевозке грузов, людей тракторами. Он похож на путевой лист 

грузового автомобиля. Также выписывается на один день и в нем отражаются 

данные о перевозке грузов. Его используют для учета работы тракторов на 

транспортных работах. В этом документе отражают количество отработанных 

часов и дней, пробег всего и в том числе с грузом; количество перевезенных 

грузов, сделанных тонно-километров, отработанных машино-дней, 

выполненных условных эталонных гектаров работ; расход горючего по норме 

и фактически и суммы начисленной оплаты труда по ее видам. 

На основании документов:  

1. Учетный лист тракториста-машиниста,  

2. Путевой лист трактора,  

3. Учетный лист труда и выполненных работ, 

4. Наряд на сдельную работу - учитывают объем выполненных работ 

и уровень их оплаты, бухгалтерия делает следующие проводки: 

Дт 23 -Кт 70,69 - на основании путевых листов трактора 

Дт 20/1 - Кт 69/1-4 - на сумму начисленной з/п в размере 30% 

ДТ 20/1 - Кт 70 - на сумму оплаты труда 

Для учета затрат труда, выполненных работ и начисления заработной 

платы (оплаты труда) на сельскохозяйственных предприятиях используется 

несколько форм первичных документов. Для контроля за трудовой 

дисциплиной и с целью анализа степени использования рабочего времени 

применяется табельный учет. Данные табельного учета служат также 

основанием для начисления заработной платы (оплаты труда) работникам с 

повременной оплатой труда. Табельный учет ведут в Табеле учета работ 

рабочих и служащих (ф. № 64), по месту работы (в отделениях, бригадах, на 

фермах, в промышленных и вспомогательных производствах и других 

хозяйственных подразделениях) заведующие соответствующими 
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подразделениями хозяйства. С указанием фамилии работника, занимаемой 

должности и количество отработанного времени. 

В бригадах ведется журнал учета работ и затрат, затраты ведутся на 

основании первичных документов. В конце месяца по каждой работе и 

культуре подсчитывают итоги затрат. Эти итоги используются для написания 

производственного отчета. Отчет состоит из трех отделов: - затраты на 

производство; - выход продукции; - прочие данные. 

Производственные отчеты составляют подразделения хозяйства и в 

установленные сроки предоставляют в бухгалтерию хозяйства, где они 

тщательно проверяются по первичным документам. 

2.3 Сбор и обработка учетной информации в животноводстве. 

 

В первичном учете используется большое количество разнообразных 

документов, на основании которых производятся все последующие записи. 

Можно выделить следующие группы документов: - по учету затрат труда; 

- предметов труда (в том числе по расходу кормов); 

- по использованию средств труда; 

- по учету выхода продукции; 

- прирост живой массы и приплода. 

Первичные документы составляются в момент совершения операции 

или непосредственно по ее окончанию. 

В расчете записывают фамилии, имена, отчества основных и подменных 

рабочих, количество отработанных каждым из них человеко-часов. 

Составляет расчет заведующая фермой. 

В конце месяца расчет подписывается зоотехником и сдается в 

бухгалтерию. Поскольку начисление оплаты труда животноводом 

производится за полученную продукцию (молоко, приплод), то для 

начисления привлекаются документы, в которых фиксируются выход 

продукции, с использованием действующих расценок на нее. 
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Учет отработанного времени ведется ежедневно в табеле учета рабочего 

времени. В нем записывается весь штатный состав работников по 

подразделения. В табеле ежедневно отмечают выход на работу, количество 

отработанных часов, выходные и праздничные дни, неявки отражаются 

условными обозначениями: «О» – отпуск, «Б» – больничный лист, «П» – 

прогул, «К» – командировка. 

В конце месяца в табеле подводят итоги об отработанном времени, днях 

неявки на работу, после чего его сдают в бухгалтерию. Указанные документы 

являются основанием для начисления оплаты труда работникам 

животноводства. 

Помимо этого дояркам, скотникам и телятницам данные для начисления 

заработной платы берутся из первичных документов: 

1.  акт на оприходование приплода животных; 

2.  акт на перевод животных из группы в группу; 

3.  ведомость взвешивания животных; 

4.  журнал учета надоя молока. 

В организации применяется следующая схема по учету животных на 

выращивании и откорме, представлена на рисунке 2. 

 

Рис.2 Учет животных на выращивании и откорме. 
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В хозяйстве составляется ведомость на списание медикаментов, 

израсходованных на лечении скота произвольной формы, который 

подписывается ветеринарным врачом и утверждается директором. 

Основным видом расхода предметов труда в животноводстве является 

расход кормов. Стоимость израсходованных кормов списывается на 

основании «Ведомости учета расходов кормов». Основанием для выписки 

ведомости является план кормления животных в соответствии с 

утвержденным рационом. В ведомость указывается лимит по видам и группам 

животных. Данные о расходе кормов записывается в журнале учета расходов 

кормов. Нормы расхода кормов на 1 голову утверждаются заранее, а в 

ведомости указывается фактическое количество кормов, израсходованные на 

корм скоту. Далее эти ведомости формируются в «Отчет о движении 

материальных ценностей». Документом для списания израсходованных 

кормов является ведомость учета расхода кормов. Ведомость является 

одновременно документом материального учета (по ней производится выдача 

кормов) и документом на списание израсходованных кормов в затраты. 

По выходу продукции в ЗАО «Бирюли» используют различные 

первичные документы: первичным документом по учету молока является 

отчет о поступлении и расходе молока. Этот документ ведут заведующий 

фермой, мастер машинной дойки или старшая доярка. В нем записывают 

фамилии доярок, входящих в состав бригады, с указанием количества 

обслуживаемых коров. Данные о количестве полученного молока 

проставляют после каждой дойки, систематически определяют процент 

содержания жира. После подписи заведующим фермой его сдают в 

бухгалтерию. 

При покупке молодняка у сторонних организаций документом для его 

оприходования является счет-фактура, а на племенной молодняк 

прикладывается племенное свидетельство. 

Большое значение имеет правильное документальное оформление 

перевода животных в определенные сроки из одной группы в другую. Перевод 
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животных в другие возрастные группы оформляют актом на перевод 

животных из группы в группу. Этот документ составляют в день перевода 

молодняка животных из младшей возрастной группы в старшую, а также при 

переводе скота основного стада на откорм вследствие его выбраковки и при 

переводе молодняка в основное стадо. 

В акте на перевод животных из группы в группу приводят данные, 

характеризующие переводимых животных (количество, масса, пол, возраст, 

оценка и др.), а также указывают фамилии работников фермы, за которыми 

они закреплены и под чью ответственность переданы. В составлении акта, 

кроме животноводов, обязательно принимают участие ветеринарно-

зоотехнические работники фермы. 

Все изменения в стаде, зафиксированные в первичных документах, и 

отражаются в отчете о движении поголовья скота и его продуктивности. Учет 

ведут по количеству живых голов и их живой массе. 

В ведомости по каждой группе скота показывают остаток на начало 

месяца, движение за месяц и выводят остаток на конец месяца. Сюда же 

включаются данные о движении скота основного стада. Таким образом 

ведомость отражает весь оборот стада животных. 

2.4 Сбор и обработка учетной информации во вспомогательных, 

промышленных и обслуживающих производствах. 

 

Ряд производственных подразделений являются вспомогательными 

(подсобными) по отношению к основному производству и предназначены для 

его обслуживания, выполнения ремонтных и других работ для основных 

подразделений и оказания им различных услуг. 

В сельскохозяйственных организациях вспомогательными 

производствами являются подразделения, предназначенные для обеспечения 

основного производства электроэнергией, водой, теплом, газом, тарой, 

ремонтными и транспортными работами, а также хозяйственными услугами. 

К таким производствам в настоящее время относятся: 
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1. ремонтно-механические мастерские (ремонт машин, 

оборудования, сельскохозяйственной техники, их модернизация, 

изготовление и восстановление запасных частей, вспомогательных 

материалов); 

2. ремонтно-строительные мастерские (ремонт и строительство 

зданий и сооружений); 

3. машинно-тракторный парк (содержание и эксплуатация 

тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин и орудий) 

4. автомобильный транспорт (содержание и эксплуатация грузового, 

легкового автотранспорта, транспорта для п перевозки пассажиров); 

5. электроснабжение и теплоснабжение (производство и 

распределение электрической, тепловой, паровой и иной энергии собственных 

электростанций, компрессорных цехов, паросиловых станций, котельных); 

6. водоснабжение (содержание и эксплуатация водонасосных 

станций, водонапорных башен, водопроводов, очистка сточных вод); 

Особое место в составе вспомогательных производств 

сельскохозяйственных организаций занимает машинно-тракторный парк. 

Эксплуатация тракторов, комбайнов и использование сельскохозяйственной 

техники, по существу, являются неотъемлемой компонентой технологических 

процессов основного производства (в целях упрощения методики и техники 

аккумулирования затрат, связанных с использованием машин и 

оборудования), а также распределения этих расходов между объектами 

основного производства их принято учитывать (условно) в составе 

вспомогательных производств. В настоящее время по этому виду 

вспомогательных производств существует особый порядок формирования 

расходов на оплату труда и топливо. В составе затрат вспомогательных 

производств отражают расходы на оплату труда и топливо, связанные только 

с транспортными работами (кроме растениеводства); основные же суммы по 

этим видам расходов включают непосредственно в издержки основного 

производства. 
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Особое место в составе вспомогательных производств 

сельскохозяйственных организаций занимает машинно-тракторный парк. 

Эксплуатация тракторов, комбайнов и использование сельскохозяйственной 

техники, по существу, являются неотъемлемой компонентой технологических 

процессов основного производства (в целях упрощения методики и техники 

аккумулирования затрат, связанных с использованием машин и 

оборудования), а также распределения этих расходов между объектами 

основного производства их принято учитывать (условно) в составе 

вспомогательных производств. В настоящее время по этому виду 

вспомогательных производств существует особый порядок формирования 

расходов на оплату труда и топливо. В составе затрат вспомогательных 

производств отражают расходы на оплату труда и топливо, связанные только 

с транспортными работами (кроме растениеводства); основные же суммы по 

этим видам расходов включают непосредственно в издержки основного 

производства. 

В конце месяца по учтенным в журнале затратам подсчитывают итоги, 

которые переносят в лицевой счет подразделения. 

Таким образом, данные «Журнала учета затрат в ремонтной мастерской» 

показывают, сколько и каких произведено затрат на ремонт каждой машины, 

на изготовление определенных изделий, на ремонт групп мелких однородных 

предметов. 

На предприятии широкое применение находит автотранспорт. Его 

используют для завоза необходимых в производстве материалов, вывоза 

продукции, на внутрихозяйственных перевозках. 

Первичный учет работы грузового автотранспорта ведут в «Путевом 

листе грузового автомобиля». Путевые листы грузового автомобиля являются 

основным документом первичного учета, определяющим совместно с 

товарно-транспортной накладной при перевозке товарных грузов 

[ПРИЛОЖЕНИЕ 17], показатели для учета работы подвижного состава и 

водителя, а также для начисления заработной платы водителю и 
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осуществления расчетов за перевозки грузов. Заполнение путевого листа до 

выдачи его водителю производится диспетчером организации или лицом, на 

это уполномоченным. Остальные данные заполняют работники организации-

владельца автотранспорта и заказчики. 

Учет работы легкового автомобиля ведут в путевом листе легкового 

автомобиля. Является первичным документом по учету работы легкового 

автотранспорта и основанием для начисления заработной платы водителям. 

Выписывается в одном экземпляре диспетчером или уполномоченным 

лицом. Путевой лист [ПРИЛОЖЕНИЕ 3] действителен только на один день 

или смену. На более длительный срок он выдается только в случае 

командировки, когда водитель выполняет задание в течение более одних суток 

(смены).  

2.5 Сбор и обработка учетной информации по учету основных средств. 

 

Основными задачами бухгалтерско-финансового учета основных 

средств на предприятии ЗАО «Бирюли» Высокогорского района является:  

1. Правильное документальное оформление и своевременное 

отражение в учетных регистрах поступления основных средств и их выбытия;  

2. Осуществление контроля за сохранностью всех основных средств, 

закрепление их за материально ответственными лицами;  

3. Правильное начисление амортизации основных средств в 

соответствии с установленными нормами и своевременное отражение этих 

сумм на счетах;  

4. Точное определение результатов при ликвидации основных 

средств;  

5. Контроль за затратами на ремонт основных средств. 

ЗАО «Бирюли» при принятия учета основных средств использует  ФСБУ 

26/2020 «Капитальные вложения» — регулирует порядок формирования 

первоначальной стоимости ОС до принятия к учету; ФСБУ 6/2020 «Основные 

средства» — определяет порядок учета ОС после. 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/4202162b3f1be45ec732fa00352d93a28db03f6a/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/4202162b3f1be45ec732fa00352d93a28db03f6a/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/76123180f1200d66eb1102dd61173d0f8d64d569/
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Единицей учета ОС признается инвентарный объект (п. 10 ФСБУ 

6/2020), который бухгалтер определяет на основе профессионального 

суждения. 

Порядок  ведения бухгалтерского учета основных средств на 

предприятии определяется нормативно-правовым документом Приказ 

Минфина Российской Федерации от 30.03.2001 №26н (ред. от 24.12.2010) «Об 

утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» 

ПБУ 6/01» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 28.04.2001 №2689), согласно 

которому определен следующий «порядок учета основных средств:  

1. Поступление основных средств, при котором основные средства 

принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости;  

2. Начисление амортизации основных средств; Восстановление 

объекта основных средств, которое может осуществляться посредством 

ремонта, модернизации и реконструкции; 

3. Списание объектов основных средств, которые выбывают или не 

способны приносить организации экономические выгоды (доход);  

4. Раскрытие информации в годовой бухгалтерской отчетности 

предприятия» 

Затраты на приобретение ОС и на подготовку к рабочему состоянию 

накапливаются по Дт 08 «Вложения во внеоборотные активы» (Инструкция по 

применению Плана счетов, утв. Приказом Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н). 

В фактические затраты на капитальные вложения в БУ включаются (п. 10, 11, 

12 ФСБУ 26/2020). 

Объект ОС, который выбывает или не способен приносить 

экономические выгоды, списывается с БУ (п. 40 ФСБУ 6). 

Если предпринимаются действия по продаже объекта ОС, и он перестает 

использоваться, то в БУ его нужно переквалифицировать в долгосрочный 

актив к продаже (п. 10.1 ПБУ 16/02, Рекомендация Р-84/2017-КпР 

«Переклассификация основных средств в активы для продажи»): Дт 41 Кт 01. 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/7c84e53612cafbe7b9abb0711010248eec4de677/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/7c84e53612cafbe7b9abb0711010248eec4de677/
http://ivo.garant.ru/#/document/12121087/paragraph/1073785745:7
http://ivo.garant.ru/#/document/12121087/paragraph/1073785745:7
http://ivo.garant.ru/#/document/74765146/paragraph/183/doclist/5572/showentries/0/highlight/%D1%84%D1%81%D0%B1%D1%83%2026:1
http://ivo.garant.ru/#/document/74765146/paragraph/183/doclist/5572/showentries/0/highlight/%D1%84%D1%81%D0%B1%D1%83%2026:1
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_365338/c3aba276a25ef0211cef28ee25aa045a234de412/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_38102/7dd74bb824811e9d39d5711986e1ebc9f33a4d45/
http://bmcenter.ru/Files/R-KpR_Aktivi_dlya_prodagi
http://bmcenter.ru/Files/R-KpR_Aktivi_dlya_prodagi
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1.  Если актив продолжает работать в качестве ОС, операция 

отражается: 

2. Дт 62.01 Кт 91.01 — выручка от реализации ОС; 

3. Дт 02.01 Кт 01.09 — списание накопленной амортизации ОС; 

4. Дт 01.09 Кт 01.01 — списание первоначальной 

(восстановительной) стоимости ОС; 

5. Дт 91.02 Кт 01.09 — списание остаточной стоимости ОС; 

6. Дт 91.02 Кт 68.02 — начисление НДС с реализации ОС.  

Движение основных средств в ЗАО «Бирюли» Высокогорского района 

можно рассмотреть на рисунке 3. 

Рис. 3 Движение основных средств. 

2.6 Сбор и обработка учетной информации в бухгалтерии 

сельскохозяйственного предприятия.  

 

Сельское хозяйство имеет большое количество отраслевых 

предназначений. Отдельное направление производства имеет собственную 

специфику. Сложность ведения бухучета на предприятии сельского 
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хозяйства заключается в требованиях к персоналу, наличию навыков и 

знаний, которые характеризуются редкой специфичностью. Специалисты 

должны владеть уникальными и редкими данными о структуре счетов, 

нормативов, которые распространяются на производство отдельного вида 

продукта или сырья, товара. 

Неравномерное распределение работ разные месяцы и нестандартное 

формирование затрат в соответствии со счетами усложняет формирование 

отчетных бланков. Расходы по содержанию животных или выращиванию 

растении распределяются с привязкой к отдельным категориями сырью, 

товаров. От одного сорта растений может производиться несколько 

готовых товаров или продуктов. 

Сезонный характер деятельности сельскохозяйственных 

предприятий предполагает создание уникальной классификационной 

системы учета расходов, которые отображаются в форме активов, затрат в 

будущих периодах и текущих расходах. При вынужденном временном 

простое из неблагоприятного климата прямые затраты в реализации не 

формируются. 

На предприятии существует ряд специализированных отчетов, 

которые можно делать при помощи программы, например, отчет о 

движении птицы, скота, о кормах в животноводстве, структуре посевных 

площадей в растениеводстве. 

Расчет заработной платы реализован для всех категорий работников 

от группы специалистов. Для бухгалтеров по расчету заработной платы 

предусмотрена возможность распределения фонда средств между 

сотрудниками в соответствии с коэффициентами трудового участия.  

Учет документов в программе 1С Предприятие реализуется на базе 

ввода бланков, которые соответствуют первичной документации в 

бухгалтерии. Возможно введение отдельных видов проводок, а работа 

обеспечивается практически со всеми видами отраслевых документов.  



37 
 

Программа 1С Предприятие позволяет вести налоговую и 

бухгалтерскую отчетность сразу в нескольких организациях. Учет по 

каждой компании ведется в отдельной базе. Также конфигурация 

направлена на использование единой информационной базы для 

реализации отчётности по нескольким юридическим лицам. 

Благодаря автоматизации бухучета в организации в сфере 

растениеводства достигается формирование точных расчетов 

себестоимости продукции. Детальное отражение всех операций позволяет 

сформировать точные технологические карты, сведения с учётом плановой 

урожайности и недостач при неблагоприятных климатических условиях. 

Для закупки семян и получения определённого урожая легко будет 

опираться с учётом данных прошлых лет и полученной прибыли. 

Для сферы животноводства учет затрат на содержание коров и 

отображение количество рабочего скота отображает точные данные о 

количестве потенциальной мясной продукции, чистой массы животных. 

Точная отчетность для сельского хозяйства в сфере животноводства 

позволяет определить возможность изменения веса и возможных потерь в 

массе чистого продукта. 

2.7  Организация управленческого учета  

 

Управленческий учет — это инструмент для принятия решений 

в бизнесе. 

Разделение общей бухгалтерии на финансовую и калькуляционную 

было обусловлено необходимостью сохранения коммерческой тайны о 

результатах производственной деятельности, концентрацией капитала, 

функционированием транснациональных корпораций, совершенствования 

системы управления организацией и ее структурными подразделениями, 

применение в учете электронной техники. 

Учет помогает взять под контроль происходящее в компании, точнее 

планировать и прогнозировать результаты. 
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Правильно выстроенный управленческий учет - инструмент и для 

законной оптимизации налогообложения. 

С точки зрения управленческого учета программа предоставляет все 

виды управленческой отчетности, в т.ч. отчет по движению денежных средств, 

отчет о прибылях и убытках, отчет по балансу, при этом обеспечивается 

гибкая и моментальная связь с первичными документами и бухгалтерскими 

проводками. 

А для более эффективного ведения управленческого учёта в ЗАО 

«Бирюли» необходимо:  

1. привлечение высококвалифицированных специалистов, имеющих 

соответствующий, глубокое вовлечение руководства предприятия в процесс 

ведения учёта и в процесс его постановки,  

2.обеспечение руководством взаимодействия различных служб для 

предоставления соответствующей информации в центр управленческого 

учёта,  

3.обеспечение специалистов всей необходимой информацией,  

4. разработка специфической для каждого предприятия методики, 

включающей параметры управленческого учёта (направления, центры дохода, 

центры затрат), учётную политику, форматы отчётности, процедуры 

получения информации, 

5. наличие компьютерных программ, специально разработанных или 

адаптированных для этих целей. 

Были предложены мероприятия по повышению эффективности 

организации производства зерна в ЗАО «Бирюли». Для улучшения качества 

зерна было предложено совершенствование технологии производства 

зерновых культур. Выбрав из анализа возделываемых зерновых культур, был 

выбрана – озимая пшеница, и были предложены мероприятия по увеличению 

урожайности. А именно, было предложено: смена сорта, с Казанской-560 на 

Скипетр, так как данные сорт более устойчив и плодороден; пераспределение 

посевных площадей, уменьшив земельные площади под культуры, выделив 
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площадь под чистый пар, так как было определено, что посевные площади 

истощены и требуется восстановление плодородия почв; разработан комплекс 

внесения минеральных удобрений, что позволит ускорить рост и развитие 

молодых всходов растений. 

Движение учетных документов на предприятии организовано 

следующим образом. Консолидированная информация переносится из 

бухгалтерской базы данных в управленческую по тем операциям, 

юридическое содержание которых соответствует их реальной экономической 

сути. При этом если в управленческом учете отражены консолидированные 

данные, то полноценные управленческие отчеты получаются при 

использовании и управленческой, и бухгалтерской базы данных (например, 

аналитический отчет по конкретному поставщику формируется 

исключительно по данным бухгалтерского учета). 

Организация управленческого учета базируется на определенных 

принципах управленческой политики компании. К ним относятся: 

1. Периодичность, соответствующая производственным циклам. 

2. Преемственность информации и многократное ее использование. 

3. Формирование показателей отчетности, приемлемых для всех 

уровней управления. 

4. Применение бюджетирования. 

5. Оценка результатов деятельности отдельных структурных 

подразделений (ЦФО). 

6. Достоверность, полнота, оперативность информации, 

возможность анализа. 

7. Применение единых единиц измерения. 

Учет затрат является одной из наиболее важных задач управленческого 

учета предприятием. Объективность и оперативность получаемой 

информации руководителями всех уровней, особенно в части издержек, 

влияет на эффективность принимаемых ими решений. Поэтому процесс 

своевременной фиксации показателей использования ресурсов является 
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весьма актуальным в текущей деятельности предприятий в Москве и других 

регионах РФ. Его эффективная реализация возможна посредством 

использования программы для управленческого учета. Совокупность 

объектов управленческого учета, можно объединить в группы: 

1. Производственные ресурсы; 

2. Хозяйственные процессы; 

3. Доходы и затраты; 

4. Структурные единицы 

Формы финансовой отчетности стандартизированы, поэтому понятны 

для внешних пользователей и сопоставимы по показателям. Формы 

внутренней управленческой отчетности могут быть разнообразными, 

утверждаются в соответствии с регламентами компании. Но в свою очередь 

они также должны быть унифицированы, для того чтобы показатели 

деятельности были сопоставимы в разрезе функционирования отдельных 

структурных подразделений. 

Многие хозяйственные операции в финансовой и управленческой 

системах отображаются идентично, иные все же требуют специфического 

подхода, в зависимости от политики компании, применяемой для 

управленческой системы. Эти два вида учета имеют и существенные различия, 

они касаются следующих аспектов: 

Периодичность. В управленческом - отчетные периоды 

регламентируются внутренними Положениями, в финансовом – 

государственным законодательством. 

Характер показателей. В финансовом - все показатели измеряются в 

стоимостном выражении, в управленческом - спектр единиц измерения более 

широк, помимо стоимостных критериев могут использоваться натуральные 

величины и качественные показатели. 

1. Степень детализации. В управленческой отчетности 

представляется аналитическая информация более подробно. 
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2. Способ группировки данных. В двух системах могут 

использоваться разные принципы для группировки информации. 

3. Степень точности информации. В управленческом - возможны 

допуски, то есть определенные погрешности, что недопустимо в финансовом. 

В процессе реализации продукции хозяйствам перечисляется выручка, 

которая должна возмещать производственные затраты и обеспечивать 

получение прибыли, необходимой для дальнейшего расширенного 

воспроизводства. Важнейшие результаты деятельности каждого предприятия 

– прибыль и рентабельность, которые зависят, в основном, от реализации 

продукции. На каждом предприятии реализация продукции должна 

происходить в соответствии с планом по её объему, ассортименту и срокам. 
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ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

Изучив и проведя анализ производственно-хозяйственной деятельности 

в ЗАО «Бирюли» Высокогорского района за 2020-2021 годы, можно сделать 

следующие выводы. 

Итак, ЗАО «Бирюли» — это многоотраслевое предприятие, которое 

специализируется на отраслях животноводства и растениеводства. 

ЗАО «Бирюли» обладает благоприятными природно-климатическими и 

почвенными условиями, процент распаханности сельскохозяйственных 

угодий за изученный период на предприятии довольно высокий и составляет 

76,8%, что говорит о хороших условиях землепользования. 

В своей работе я анализировал контроль, учет и анализ как функции 

экономиста, их применение в хозяйстве, проанализировала природно-

экономические показатели развития предприятия. Анализ показателей, 

которые характеризуют эффективность производства продукции 

растениеводства и животноводства, такие как уровень производства, 

урожайность, продуктивность, себестоимость показали, что все они в 

последние годы 3 года имеют более-менее «устойчивый характер».  

ЗАО «Бирюли» достаточно обеспечено основными факторами 

производства, землей, фондами. Для повышения производства необходимо 

провести ряд мероприятий: 

1.повышение плодородия почвы путем ее мелиорации, 

совершенствования технологии обработки; 

2.внедрение более урожайных, районированных сортов сельхоз культур; 

3.удлинение срока использования машин путем их правильной 

эксплуатации и своевременного технологического обслуживания, и ремонта; 

4.необходимо так же обратить внимание на снижение себестоимости 

продукции растениеводства и животноводства. 

В дополнение к выше сказанному можно отметить также, что для 

повышения эффективности сельскохозяйственного производств необходимо 
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не только наращивать производство продукции, но и рационально 

использовать её в хозяйстве и распределять по каналам реализации.  

 А также предприятию необходимо разработать комплекс мер по 

повышению урожайности сельскохозяйственных культур до максимального 

значения. В результате чего повысится и уровень рентабельности 

производства, и производительность труда в хозяйстве. Также необходимо 

комплексно организовать работу по производству зерна, провести ее в 

оптимальные агротехнические сроки и с минимальными потерями 

произведенной продукции. 

В процессе реализации продукции хозяйствам перечисляется выручка, 

которая должна возмещать производственные затраты и обеспечивать 

получение прибыли, необходимой для дальнейшего расширенного 

воспроизводства. Важнейшие результаты деятельности каждого предприятия 

– прибыль и рентабельность, которые зависят, в основном, от реализации 

продукции. На каждом предприятии реализация продукции должна 

происходить в соответствии с планом по её объему, ассортименту и срокам. 

А для более эффективного ведения управленческого учёта в ЗАО 

«Бирюли» необходимо:  

1. привлечение высококвалифицированных специалистов, имеющих 

соответствующий, глубокое вовлечение руководства предприятия в процесс 

ведения учёта и в процесс его постановки,  

2.обеспечение руководством взаимодействия различных служб для 

предоставления соответствующей информации в центр управленческого 

учёта,  

3.обеспечение специалистов всей необходимой информацией,  

4. разработка специфической для каждого предприятия методики, 

включающей параметры управленческого учёта (направления, центры дохода, 

центры затрат), учётную политику, форматы отчётности, процедуры 

получения информации, 
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5. наличие компьютерных программ, специально разработанных или 

адаптированных для этих целей. 

Были предложены мероприятия по повышению эффективности 

организации производства зерна в ЗАО «Бирюли». Для улучшения качества 

зерна было предложено совершенствование технологии производства 

зерновых культур. Выбрав из анализа возделываемых зерновых культур, был 

выбрана – озимая пшеница, и были предложены мероприятия по увеличению 

урожайности. А именно, было предложено: смена сорта, с Казанской-560 на 

Скипетр, так как данные сорт более устойчив и плодороден; пераспределение 

посевных площадей, уменьшив земельные площади под культуры, выделив 

площадь под чистый пар, так как было определено, что посевные площади 

истощены и требуется восстановление плодородия почв; разработан комплекс 

внесения минеральных удобрений, что позволит ускорить рост и развитие 

молодых всходов растений. 
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22.12.2014) 
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